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if, switch



if



 if, else, end 

 expression 

 statement 

 end 



if(expression) 

statement

end

if(expression1) 

statement1

else

statement0 

end



if

instrBefore, 

expression, 

expression !=0

statement1

statement0

else

if

instrAfter

if

 else 

 if(expression) 

)

instrBefore;

if(expression)

statement1;

else

statement0;

end

instrAfter;



if

instrBefore;

if(expression) 

instrA;

instrB;

else

instrC;

end

instrAfter;

instrBefore;

expression

instrA;

instrB;

instrC;

instrAfter;



if

instrBefore;

if(expression)

instrA;

instrB;

end

instrAfter;

instrBefore;

expression

instrA;

instrB;

instrAfter;



%N.B: incolonnamento codice irrilevante!

if (mod(x,7) == 0) 

fprintf('%d multiplo di 7\n' , x);  

else

fprintf('%d non multiplo di 7\n' , x);

end



%N.B: incolonnamento codice irrilevante!

if (mod(x,7) == 0) 

fprintf('%d multiplo di 7\n' , x);  

else

fprintf('%d non multiplo di 7\n' , x);

end

% posso fare senza else?



%N.B: incolonnamento codice irrilevante!

if (mod(x,7) == 0) 

fprintf('%d multiplo di 7\n' , x);  

else

fprintf('%d non multiplo di 7\n' , x);

end

%senza else. 

fprintf('%d ' , x);

if (mod(x, 7) ~= 0) 

fprintf('non '); 

end

fprintf(' multiplo di 7\n');



if

if 

statement

if: 

instrBefore;

if(expr1) 

if(expr2) 

instrA;

else

instrD;

end

else

instrC;

end

instrAfter;



if

if 

statement

if: 

instrBefore;

expr1

instrC;

instrAfter;

expr2

instrD; instrA;

instrBefore;

if(expr1) 

if(expr2) 

instrA;

else

instrD;

end

else

instrC;

end

instrAfter;



if

if statement1 statement0

if(mod(x,7) ==0)

fprintf('%d è multiplo di 7', x);

else

if(mod(x,5) == 0)

fprintf('%d NON è mutiplo di 7 ma di 5', x);

else

fprintf('%d NON è multiplo di 7 e nemmeno di 

5', x);

end

end



if

x = input('inserire x: ');

if(mod(x,7) ==0)

fprintf('%d è multiplo di 7', x);

end

if(mod(x,7) ~=0) && (mod(x,5) ==0)

fprintf('%d NON è multiplo di 7 ma di 5', x);

end

if(mod(x,7) ~=0) && (mod(x,5) ~=0)

fprintf('%d NON è multiplo di 7 e nemmeno di 

5', x);

end



elseif

 elseif

else

if

 elseif

expression1 

expression2 

 expression1 

expression2 

statement0, else

if(expression1) 

statement1

elseif(expression2) 

statement2

else

statement0 

end



if espressione1                  

istr_1a                        

istr_1b              

..........

elseif espressione2           

istr_2a                        

istr_2b       

..........

else

istr_ka

istr_kb

.......... 

end
elseif else

istr_1a istr_1b

istr_2a istr_2b

istr_ka istr_bka



floor(n) n



x = input('inserisci x: ');

flag = 1; % questa variabile registra se x va bene

% x non va bene quando se x non è intero e positivo

if ~(x == floor(x) && x >= 0) 

flag = 0;

end

if flag == 1

fprintf('\n %d intero positivo\n', x);

else

fprintf('\n %d NON intero positivo\n', x);

end



x = input('inserisci x: ');

flag = 1; % questa variabile registra se x va bene

% x non va bene quando una di queste condizioni si

verifica

if x ~= floor(x) || x < 0

flag = 0;

end

if flag == 1

fprintf('\n %d intero positivo\n', x);

else

fprintf('\n %d NON intero positivo\n', x);

end

~(A && B) = ~A || ~B





x = input('scegli il nr 1-6 ');

if x ~= floor(x) || x <= 0 || x > 6

fprintf('\ninserire un numero 1-6\n')

else

% lancia il dado d

d = randi(6);

if(x == d)

flag = true;

else

flag = false;

end

if flag

fprintf('\nCOMPLIMENTI hai detto %d ed è uscito %d', x, d);

else

fprintf('\nPECCATO hai detto %d ed è uscito %d', x, d);

end

end





a = input('inserire numero :');

b = input('inserire numero :');

c = input('inserire numero :');

if (a > b)

if(a > c)

max = a;

else

max = c;

end

else

if (b > c)

max = b;

else

max = c;

end

end

fprintf('max(%d,%d,%d) = %d\n', a,b,c,massimo);

𝑛



a = input('inserire numero :');

b = input('inserire numero :');

c = input('inserire numero :');

if(a>=b) && (a>=c)

massimo = a;

end

if(b>=a) && (b>=c)

massimo = b;

end

if(c>=a) && (c>=b)

massimo = c;

end

fprintf('max(%d,%d,%d) = %d\n', a,b,c,massimo);

𝑛 𝑛

≥



a = input('inserire numero :');

b = input('inserire numero :');

c = input('inserire numero :');

massimo = a;

if(massimo < b)

massimo = b;

end

if(massimo < c)

massimo = c;

end

fprintf('max(%d,%d,%d) = %d\n', a,b,c,massimo);





−

−



n = input(['inserire anno ']);

div_4 = (mod(n , 4) == 0);

div_100 = (mod(n , 100) == 0);

div_400 = (mod(n , 400) == 0);

bisestile = ((div_4) && ~(div_100)) || (div_400);

if bisestile

fprintf('%d è bisestile\n', n);

else

fprintf('%d non è bisestile\n', n);    

end

div_4, div_100, div_400,

bisestile





switch variabile %scalare o stringa

case valore1

istruzioni caso1

case valore2

istruzioni caso2

...

otherwise

istruzioni per i restanti casi

end







• valore1 

variabile

variabile

valore

− variabile valore1 

−



a,b OP OP 

‘+’, ’-’, ’*’, ‘/’, ‘^’ a OP 

b,



a = input('inserire primo operando: ');

b = input('inserire secondo operando: ');

OP = input('inserire operazione (+ - * / ^): ', 's');

switch OP

case '+'

res = a + b;

case '-'

res = a - b;

case '*'

res = a * b;

case '/'

if b == 0

res = Inf;

fprintf('\ndivisione per zero\n')

else

res = a / b;

end

otherwise

fprintf('\nOPERATORE NON RICONOSCIUTO\n')

res = [];

end

fprintf(' %d %c %d = %d\n', a, OP, b, res);



while

for 



while expression

statement

end

 expression 

 statement 

 expression 

statement

 expression 





while

instrBefore

expression

expression 

statement

expression 

expression 

instrAfter

instrBefore;

while(expression) 

statement;

end

instrAfter;



while

instrBefore;

while(expression) 

instrA;

instrB;

end

instrAfter;

instrBefore;

instrA;

instrB;

instrAfter;

expression



% stampa i primi 100 numeri



% stampa i primi 100 numeri

n = 100;

while(n > 0)

n = n + 1;

fprintf(‘%d, ’, n);

end



% stampa i primi 100 numeri pari 

n = 100;

while(n > 0)

n = n + 1;

fprintf(‘%d, ’, 2*n);

end

n



while,

while 

expression

n = 100;

while(n < 0)

fprintf(‘%d, ’, 2*n);

end



while,

expression

n = 100;

while(n > 0)

fprintf(‘%d, ’, 2*n);

end



while

% calcolare la somma di una sequenza di numeri 

inseriti dall'utente (continuare fino a quando 

l'utente inserisce 0)



while

% calcolare la somma e la media di una sequenza di 

numeri inseriti dall'utente (continuare fino a quando 

l'utente inserisce 0)





value = 1000;

year = 0;

while value < 2000

value = value * 1.08

year = year + 1;

fprintf('%g years: $%g\n', year,value)

end





while

while if



while if



cnt = 0; 

bis = 1;

while(bis)

x = input('inserire anno: ');

if (mod(x,4)==0) && (mod(x,100) ~= 0) ||    

(mod(x,400) ==0)

cnt = cnt + 1;

else

fprintf('%d non è bisestile', x);

bis = 0;

end

end

fprintf(‘hai inserito %d anni bisestili', cnt);



cnt = 0; 

bis = 1;

while(bis)

x = input('inserire anno: ');

if (mod(x,4)==0) && (mod(x,100) ~= 0) ||    

(mod(x,400) ==0)

cnt = cnt + 1;

else

fprintf('%d non è bisestile', x);

bis = 0;

end

end

fprintf(‘hai inserito %d anni bisestili', cnt);

cnt



while 



tab = 7;

ii = 0;

while(ii <=10)

fprintf('%3d ', tab * ii);

ii = ii + 1;

end

fprintf('\n');

ii



tab = 0;

MAX = 10;

while(tab <= MAX)

ii = 0;

while(ii <= MAX)

fprintf('%3d ', tab * ii);

ii = ii + 1;

end

fprintf('\n');

tab = tab +1;

end



tab = 0;

MAX = 10;

while(tab <= MAX)

ii = 0;

while(ii <= MAX)

fprintf('%3d ', tab * ii);

ii = ii + 1;

end

fprintf('\n');

tab = tab +1;

end
tab 

MAX













 if while 

if while 







break continue 

 break 

 continue 



ii = 0;

while(ii < 10)

x = input('\ninserire x:');

if(x < 0)

break;

end

fprintf('%d', x);   

ii = ii + 1

end



ii = 0;

while(ii < 10)

x = input('\ninserire x:');

if(x < 0)

continue;

end

fprintf('%d', x);   

ii = ii + 1

end



break continue 







a 



ii = 0;

while(ii < N)

n = input('immetti un intero>0 ');

ii = ii + 1;

if (n < 0)

continue;

end

if (n == 0)

break;

end

fprintf('%d', n);

% elabora i positivi

end



ii = 0;

flag = 1; % diventa 0 quando inserisco un 

negativo

while(ii < N) && flag 

n = input('immetti un intero>0 ');

ii = ii + 1;

if (n == 0)

flag = 0;

elseif(n > 0)

fprintf('%d',n);

% elabora i positivi

end

end



a 



ii = 0;

flag = 1; % diventa 0 quando inserisco un 

negativo

while(ii < N) && flag 

n = input('immetti un intero>0 ');

ii = ii + 1;

if (n == 0)

flag = 0;

elseif(n > 0)

fprintf('%d',n);

% elabora i positivi

end

end

if flag == 1

fprintf('tutti i numeri sono non nulli')

end



ii = 0;

flag = 1; % diventa 0 quando inserisco un 

negativo

while(ii < N) && flag 

n = input('immetti un intero>0 ');

ii = ii + 1;

if (n == 0)

flag = 0;

elseif(n > 0)

fprintf('%d',n);

% elabora i positivi

end

end

if flag == 1

fprintf('tutti i numeri sono non nulli')

end



ii = 0;

flag = 1; % diventa 0 quando inserisco un 

negativo

while(ii < N) && flag 

n = input('immetti un intero>0 ');

ii = ii + 1;

if (n == 0)

flag = 0;

elseif(n > 0)

fprintf('%d',n);

% elabora i positivi

end

end

if flag == 1

fprintf('tutti i numeri sono non nulli')

end



% Scrivere un programma che determina se un 

numero n inserito da utente è primo



% Scrivere un programma che richiede un 

intero all’utente un intero M e stampa i 

primi M numeri primi



% Scrivere un programma che simula il lancio 

di un dado 10.000 volte e si mostri il 

numero di occorrenze di 1, 2, .. ,6 per fare 

vedere che il dado non è truccato

%hint: si usi randi(6 --oppure floor e 

rand(1)-- per generare il lancio di un dado 

e quindi lo switch case e diverse variabili 

contatori per conteggiare quante volte esce 

ogni numero





 == 

=



nomeVariabile == Espressione;

nomeVariabile = Espressione;

Espressione 



nomeVariabile == Espressione 1

nomeVariabile Espressione 



a = 10;

if(a = 7)

fprintf('Vero');

else

fprintf('Falso');

end



b = '2';

a = b == '0';

fprintf(‘%d’ , a);

 a 

 a 1 b

0, 1



a = (b =='0‘);

 b = '2';

 b = '0';

 b = 0;

















% 



>> % This is a comment.

>> x = 2+3 % So is this.

x =

5







































−
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 disp fprintf

• disp

−

−

−

• fprintf

−
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